

**75 лет (1948)** со дня рождения Сажина Вячеслава Петровича, врача-хирурга, доктора медицинских наук, профессора, Заслуженного врача России, Почётного гражданина г. Новомосковска.



**Вячеслав Петрович Сажин** родился в городе Узловая Тульской области. В 1972 году окончил Рязанский медицинский институт имени академика И. П. Павлова и начал работать врачом-хирургом в Новомосковской городской больнице № 1. В 1977 году поступил в клиническую ординатуру на кафедру общей хирургии Первого Московского медицинского института имени И. М. Сеченова (заведующий — академик АМН СССР В. И. Стручков). В 1980 году защитил кандидатскую диссертацию

«Протеолитические ферменты в лечении гнойных ран» (научный руководитель — ныне академик РАМН В. К. Гостищев).

С 1983 года кандидат медицинских наук В. П. Сажин работал в Новомосковской городской больнице заместителем главного врача по хирургии, а с 1991 года — главным врачом. В 1986 году по его инициативе был открыт единственный в Тульской области Центр хирургической инфекции, где наряду с лечением гнойных заболеваний мягких тканей занимались лечением пациентов с перитонитом, деструктивным панкреатитом, гнойными заболеваниями лёгких и сепсисом. В 1990 году защитил докторскую диссертацию «Сравнительные аспекты комплексной детоксикации в неотложной абдоминальной хирургии».

В 1993 году на базе больницы была создана кафедра хирургии и общеврачебной подготовки с курсом эндохирургии Рязанского государственного университета, которую возглавил В. П. Сажин. Основные направления кафедры — разработка и внедрение лапароскопических и эндовидеохирургических технологий, методов лечения больных с хирургической инфекцией, методов экстракорпоральной детоксикации. За время работы кафедры в клинике прошли обучение свыше 2000 российских и иностранных хирургов. В. П. Сажин подготовил 6 докторов и 21 кандидата медицинских наук.

Под руководством В. П. Сажина и при его непосредственном участии создана объединенная хирургическая поликлиническая служба и многопрофильный центр амбулаторной хирургии, Новомосковской городской больнице присвоен статус клинической.

Вячеслав Петрович — человек неутомимой энергии и работоспособности, высококвалифицированный клиницист, блестящий хирург и педагог. Является главным хирургом Центрального Федерального округа, вице-президентом Российской ассоциации эндоскопической хирургии, членом редколлегии и редакционного совета журналов «Хирургия им Н. И. Пирогова», «Эндоскопическая хирургия».

В. П. Сажин — один из основоположников развития лапароскопической и малоинвазивной хирургии в России. Свой юбилей Вячеслав Петрович встречает в рассвете творческих сил, полон оптимизма в реализации новых научных и организационных замыслов, а высочайшая работоспособность подтверждается ежедневной работой за операционным столом.

Неоднократно награждался знаком «Отличник здравоохранения». В августе 2003 года присвоено звание «Почётный гражданин города Новомосковска».